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Avant de vous lancer dans votre travail, une bonne organisation est nécessaire. Pour cela lors de
I'utilisation de I'ordinateur, c’est-a-dire trés souvent il est utile de se créer un dossier avec tous les
liens utiles et ce par matiére si besoin (suivant les demandes de chaque professeur).

Voici un exemple
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Nommer votre dossier
Cours de M. Touati « maths » par exemple et
Dernler alout : 18 mars mettez: site du college,
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fiche), Labomep, cahier
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Sous-rubriques

Travail durant la période de
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Travail concernant la période du samedi 14 mars au dimanche 22 mars

Important : les éléves de la 6°™C doivent recopier dans leur cahier de cours la suite et fin du

cours ci-dessous, correspondant aux formules des aires.

4) Formulaire.

Rectangle carré triangle rectangle
L
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N N N 1
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R %II * R
N 75~ % L >
A=cxc A=(Lx:2
A=Lx) L’aire d’un triangle rectangle est la
moitié de celle du rectangle
correspondant.
S) Disque.

Aire du disque = T X r?

Avec r pour rayon du cercle

Applications :

Exemples :
Calculer I'aire des figures suivantes :

1) Calculer I’aire d’un disque de rayon 8 m.

_— A=rx8x8=64x71 m* valeur exacte
L, A =201,lcm?
2,5cm
2) Calculer I'aire d’un demi-disque de diamétre 8 cm.
A=5%x2,5=125cm?
2) Il faut diviser I'aire du disque par 2 et diviser le
4cm diamétre par 2 pour obtenir le rayon donc :
N S S
NG g A= mxAxa mx8=8xmem?  valeur exacte
A=2513 cm arrondi au centieme
n [
b 4,5cm
4,5x4
A=4 X

carré + An'iang.’e rectan gle =4x4+

=16+9 =25cm?*



Quoi faire ?

Support et quoi ?

Quand ?

et 76

Cours Cahier de cours : A chaque fois que nécessaire
Relire définitions, formules et exemples, et pour faire les exercices.
tableaux de conversions ... Pour les 6™ C
recopier la fin du cours
Cours Cahier numérique : Idem.
p°128 et p°130
exercices Cahier numérique : Avant le dimanche 22 mars.
ex 17 aex 24 p °134 et QCM p°138
(réponses en fin de manuel)
exercices Sesamath : Avant le dimanche 22 mars.
ex 6 p°74 et tous les exercices des pages 75

Labomep (avoir son code) | Site Labomep : Séance périmétres et aires

en flash ou au pire en J3P
Vous étes environ 50% a avoir travaillé
dessus !

Plusieurs fois du 14 au 22 mars

Correction des exercices du sésamath

Vous avez encore 2/3 jours pour regarder la correction et étre au point. Large !

KA Parcours de santé

a. Calcule la longueur réelle du parcours au métre

prés.

P =(6 x500) + (mx2x500)+ (rtx2x1000)

P~ 3000 + 3142 + 6 283 b. 1 dam? =

P ~12425m ou 12,425 km

b. Sépare le parcours
en trois parties de
méme longueur.

...........

ER Compléte les conversions suivantes :

a.1lm2= 10000 cm?= 0,01 dam?

0,0001 km2z= 100 m?

c. 0,7dm? = 0,007 m?
d. 460 dm? = 0,046 dam?
e. 7,49 dam? = 749 m?
f. 80 mm? = 0,008 dm?




E3 Problémes

a. Quelle est I'aire d'un carré de périmétre
32cm?

Le c6té du carré mesure 32 m + 4 =8 cm.

L'aire du carré mesure 8 cm x 8 cm = 64 cm?2.
b. Quel est le périmetre d'un rectangle de largeur
6 m et d'aire 48 m??

Longueur du rectangle: 48 m? - 6 m =8 m.

Périmetre du rectangle: 2 x (8 m + 6 m) =28 m.

c. L'aire d'un triangle rectangle est 6 cm? et son
périmetre est 12 cm.

Quelles sont les longueurs de ses trois cotés,
sachant que ce sont des nombres entiers de
centimétres ?

On cherche 3 nombres entiers qui vérifient :
(axb)+2 =6soitaxb=12eta+ b+ c=12.
Le seul triangle rectangle qui corresponde a ses

cOtés qui mesurent 3 cm ; 4 cm et 5 cm.

[E] On considére un rectangle de largeur / et de
longueur L. On double sa longueur et sa largeur.
Le périmetre et |'aire sont-ils doublés ? Justifie.

L L

L L

Périmétre initial : 2 x L + 2 x [/
Aire initiale : L x /

Si on double la longueur et la largeur :
Périmetre : 4 x L + 4 x [

soit 2 x périmetre initial

Aire:2 x L x2x[l=4x(LxI)=4xaire initiale
Le périmetre est doublé et |'aire est quadruplée.

N Le point X se déplace librement sur [DC].

On donne les
mesures :
AD =3cm;
AB=2cm;
DC=6cmet
D X 6cm C BC =5cm.

| >
a. Détermine la position du point X pour que le
périmétre du quadrilatére ABXD soit égal au
périmetre du triangle BCX.

L'égalité des périmetres entraine que :
2+3+DX=5+CX soit 5+ DX=5+CX

Il faut DX = CX donc que X soit le milieu de [DC].

b. Place en rouge le point X tel que ABXD soit un
rectangle. Calcule alors les aires du rectangle
ABXD et du triangle BXD. Que remarques-tu ?

L'aire du rectangle ABXD est: 3 X 2 = 6 cm?.
CX=6-2=4cm
L'aire du triangle BXD est : 3 X % =6cm?.

lls ont la méme aire.

c. Existe-t-il une autre position du point X sur [DC]
pour observer la méme chose ? Pourquoi ?

En déplagant le point X on augmente une aire en

5 sachantque AB=9cm; A

BC=21cm;CD=11cm;
DE=9cm;EF=11cmet
GH=7cm. H

a. Calcule le périmétre du

rectangle ACEG.

Le périmétre de ACEG est
9+21+11+9)x2=100cm.

b. Calcule l'aire du quadrilatére BDFH.
Aire de ACEG : (9 + 21) x (11 + 9) = 600 cm?

Aire de ABH :g—éﬁ = 58,5 cm?
Aire de BCD : 22 : 1 1155 cme
Aire de CDF : % =49,5cm?
Aire de FGH : 1ng7 = 66,5 cm?

L'aire du quadrilatére BDFH est

600 - (58,5 + 115,5 + 49,5 + 66,5) = 310 cm?.




I Le drapeau suisse est
constitué d'un fond rouge et
d'une croix blanche en son

centre.

On sait que la largeur et la longueur de chaque
trait blanc sont respectivement de 4 cm et 15 cm,
et que la largeur et la longueur du drapeau sont
respectivement de 20 cm et 35 cm.

a. Calcule I'aire de la surface blanche du drapeau.

Aire d'un trait blanc : 15 x 4 = 60cm?
L'aire de la croix (2 traits moins le carré central)
est2 x60-4x4=120-16 = 104 cm?.

b. Calcule l'aire de la surface rouge du drapeau.

Aire du drapeau : 20 x 35 = 700cm?

L'aire de la surface rouge du drapeau est

700 - 104 = 596 cm?2.

c. Calcule le périmeétre de la surface blanche du
drapeau.

Le périmétre de la surface blanche est constitué

Ces figures sont formées de carrés.
a. b.

a. Son périmetre est 28 cm. Quelle est son aire ?
Coté d'un carré : 28 + 14 =2 cm

Aired'un carré: 2 x 2 = 4 cm?

L'aire de la figure mesure : 4 x 6 = 24 cm?.

b. Son aire est 3,43 dm?2. Quel est son périmetre ?

Aire d'un carré: 3,43 +~ 7 = 0,49 dm? = 49 cm?
7 x 7 = 49 donc le co6té d'un carré mesure 7 cm.
Le périmétre de la figure (formé de 14 c6tés de

carrés) est 7 x 14 = 98 cm.

15-4
de 4 segments de 4 cm et 8 de - 55cm
soit4 x4 +8x55=16 + 44 = 60 cm.
A E B
[E] Lerectangle 1 x
ABCD a un périmetre i
de 110 cm. De plus, i
AEFD, EBUT et UCFT > 4 T X U
sont des rectangles. I
a. Calcule l'aire de = o
ABCD. D F ' C

On observe que AD = 2 x BU.
Périmétre : 5 x AD = 110 cm donc AD = 22 cm.

L'aire est donc 33 x 22 = 726 cm?.
b. Calcule l'aire et le périmetre de AEFD.

Longueur : AD = 22 cm

Largeur : AE=BU =22 + 2 =11cm

L'aire de AEFD est 22 x 11 = 232 cm?.

Le périmétre de AEFD est 2 x (22 + 11) = 66 cm.

) Calcule I'aire et le périmétre de chaque figure.
Donne la valeur exacte et une valeur approchée
au dixiéme preés.

N4V =

a. La surface verte est équivalente a celle de

deux disques de rayon 6 c¢cm gris auxquels on
retire 2 disques blancs de rayon 4 cm. Aire :
TX6X6-mXx4x4=ntx36-m1x16

=n x 20cm? = 62,8 cm?

On procéde de méme pour le périmétre .
Périmetre: mx 12 + t x 8 =71 x 20 = 62,8 cm.

b. Cette figure est constituée de trois quarts de
disques de rayon 4cm ; 8cm et 12 cm et d'un
carré de c6té 4 cm.

Aire : % XTTX4x4+ % XX 8X8+ % Xnx12x12+4x4

=tX4+nX16+7mXx36+16
= (m x 56 + 16) cm? = 191,9 cm?
On procede de méme pour le périmétre :

1 1 1
zx nXx 8+ Zx nt x16 + Zx nx 24+ 4x 4

=TX2+AX4+TX6+16

=(mx12 + 16) cm? = 53,7 cm




Ex 17 :

a) les périmetres sont égaux, on a juste les deux segments de droites qui
sont a I'intérieur mais de méme longueur.

b) Le périmétre de la figure 1 est plus grand que celui de la figure 2. Ici
nous avons le cas des inégalités triangulaires c’est-a-dire que la longueur
d’un coté est inférieur a la somme des longueurs des deux autres cotés...
Comme vous dites tres souvent en classe : ¢a se voit !

Ex18:a)8 u.a. b)16u.a.
Ex19:A1>A2 et P1<P2

Ex 20 : VU ET REVU....FICHE DE BORD !

Ex 21:

Une feuille....620 cm? Carte sim...180 mm?

La France....675 000 km? Timbre...5cm?

LES LANDES....1 000 000 ha Terrain de foot.... 9 000m?

Ex 22 :a) P=6+8+10=24 cm
c) A=(6x8):2=24cm? ouA=(10x4,8) :2 =24 cm?
Ex 23/24 : les durées, déja vu.

Certains probléemes du manuel ressemblent a ceux du sesamath et corrigés plus
haut.




Travail concernant la période du mardi 24 mars au lundi 30mars

Proportionnalité

Quoi faire ?

Support et quoi ?

Quand ?

Cours

Cahier de cours :

Cours a trou a compléter (la correction sera

donnée mardi 24 mars)

A chaque fois que nécessaire
et pour faire les exercices.

Activité et cours

Cahier numérique :
Faire activité p 77
Cours : lire/comprendre le cours p°78 a
p°80

Activité avant le 24 mars.
Cours : durant toute la période

exercices

Sesamath :
ex 1/2/3 p°50 et ex 4 p °51
ex 1/2/3/4 (faire des crépes c’est plus
simple !) p°52

Avant le lundi 30 mars. Dans
I'ordre que vous voulez.

Labomep (avoir son code)

Site Labomep : Séance en flash ou au pire
en J3P

Vous étes environ 50% a avoir travaillé
dessus !

Plusieurs fois du 24 au 30 mars

Exercices et problémes et %

Sesamath : liste a venir
Manuel numérique : liste a venir







